

МОЛОДЕЖЬ—НА ЛЫЖИ!

В успешных боевых операциях Красной Армии в зиму 1942—43 г. большую роль сыграли лыжные отряды, сформированные из сильных, бесстрашных людей отличавшихся лыжным делом. Эти отряды нанесли урон немецко-фашистским войскам. Пробираясь незаметно в тылы врага, они совершали внезапные на падения на немецкие штабы, обозы, склады панику среди немцев и тем самым облегчали продвижение наших войск вперед.

Массовые лыжные соревнования прошлого года прошли организованно в нашем районе. Из 1156 человек, участвовавших в лыжно-комсомольском кроссе, 1946 человек сдали зимние нормы на звание ГТО. Хорошо подготовились и провели кросс Токаревская комсомольская организация и И Зaborская средняя школа, которые заняли первенство в соревнованиях.

В вышедшем году по решению ЦК ВЛКСМ и Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта будут организованы массовые соревнования по лыжам. Они будут проводиться в каждом колхозе. В программу соревнований входит ходьба на лыжах на 3—10 километров и военизированный бег на 3 и 5 километров. Оспаривать первенство колхоза будет вся колхозная молодежь.

Эти соревнования, срок которых установлен до 1 марта, требуют тщательной подготовки. Они во многом будут способствовать воспитанию силы

и выносливых молодых людей и одновременно ярятся проверкой качества лыжной подготовки, предусмотренной ЦК ВЛКСМ.

Настало время самой боевой лыжной учебы. Но район комсомола плохо развертывает свою работу. Успех нальется на том что через райвоенкомат подготовили инструкторов-общественников по лыжному делу, он даже не создал и не утвердил комиссии в колхозах-к комсомольским организациям района по проведению соревнований.

Немалую роль в подготовке и проведении лыжных соревнований должны сыграть сельские политпросветработники. Они через организацию при избах читальных кружков (по лыжам, рукопашному бою и других), массово-разъяснительную работу могут подготовить молодежь своего колхоза. Не должны стоять в стороне от этого также профсоюзные организации, школы и школы-лицеи. Военные руководители и заведующие школами обязаны начать подготовку к соревнованиям, по заботиться о приобретении не достающего количества лыж, лыжных палок и другого спортивного инвентаря.

Партийным организациям не необходимо влагать под особый контроль комсомольские организации и оказать им помощь в формировании команд для участия в массовых соревнованиях.

Вся молодежь—на лыжах! Долг каждого молодого человека нашего района—подготовить себя к службе в рядах Красной Армии.

М. Горьков.

РАССЧИТЫВАЮТСЯ ДОСРОЧНО

В ответ на доклад и приказ Иванович (70) из колхоза любимого вождя товарища Сталина колхозники Кр-Усадского сельсовета помогают фронту досрочной сдачей сельхозпродуктов государству. Колхозница д. Яковки Рогова Наталья Николаевна полностью и досрочно рассчиталась по всем видам поставок за 1943 год и сдала в счет 1944г. 30 килограммов мяса и 2 кг. масла. Вилков Степан

С. Поглядов

Больше заготовить верхушек продовольственного

Дополнительными источниками получения посадочного материала является заготовка верхушек клубней продовольственного картофеля. Посадка клубнями весом 100—150 гр. и выше экономически для хозяйства не выгодна, несмотря на то, что каждый колхозник знает, что урожай при посадке такими клубнями значительно выше нежели при посадке мелкими клубнями. Крупные клубни используются на питание, а клубни весом 30—50 грамм (а то и меньше весом) оставляются на семена. Однако хорошие клубни картофеля, идущие на продовольственные цели и техническую переработку обязательно нужно использовать для целей посадки путем срезания верхушек для семянных целей.

Практика подтвердила, что срезанные верхушки с хороших крупных продовольственных клубней картофеля являются хорошим посадочным материалом. Такие верхушки хорошо сохраняются в осенне-зимний период, являются лучшим посадочным материалом, нежели обычные семенные целые клубни того же сорта весом 30—50 грамм, не говоря уже о более

мелких. В тоже время верхушки представляют собой наиболее дешевый материал для посадки. Это видно из того, что на 1 га требуется верхушек 4—5 центн., тогда как при посадке целыми клубнями весом в 30—40 грамм требуется 15—16 центнеров.

Каждому колхознику, конечно, надо знать, что с каждой тонны клубней продовольственного картофеля можно получить 80—100 кг. верхушек.

Когда и как срезать верхушки клубней картофеля

При отпуске картофеля большими партиями верхушки картофеля должны срезаться в самом хранилище за 7—10 дней до употребления. В индивидуальном быту верхушки должны срезаться перед мытьем. С нормального клубня надо срезать верхушку весом 8—10 гр. или 8—10 проц. от веса клубня, как правило, верхушки должны срезаться только со здоровых клубней.

Осенне-зимняя заготовка верхушек является лучшей заготовкой потому, что в период хранения верхушка способна образовать пробковый слой, который будет предохранять верхушку



Занятия подразделения лыжников—снайперов Всевобуча Куйбышевского района (Московская область). На переднем плане—инструктор демонстрирует бойцам стрельбу на лыжах с колена.

Фото. Н. Ситникова
Фотохроника ТАСС.

По району

Подготовка колхозных кадров

В районном центре начались занятия курсов председателей колхозов первого съезда. Курсанты прослушивают лекции по уставу сельхозартели, организации труда в колхозах, агротехнике в полеводстве, организации колхозного животноводства, машиноведению и другие.

Лекции будут прочитаны специалистами и руководящими работниками района. Курсы продолжаются в течение месяца.

Началась учеба годичного отделения техников животноводов в районной колхозной школе. Всего бучатся на этом отделении 35 человек.

Состоялся семинар

Проведен трехдневный семинар ветеринарных работников при районной ветлечебнице. На семинаре обсуждались вопросы содержания, ухода, лечения и мер борьбы с заболеваниями сельскохозяйственных животных.

картофеля (Советы агронома)

ку от заражения и гниения

Хранение срезанных верхушек картофеля

Срезанные верхушки надо разостлать тонким слоем в 5—10 см в 5—7 дней для легкого просушивания, проводя ежедневное ворошение (переворачивание), одновременно проводя отбор загнивших верхушек, после чего их можно держать слоем в 30—40 см. Температура хранения верхушек должна быть такой же, как и при хранении картофеля, то есть от 1 до 3 градусов тепла. В помещении, где хранятся верхушки, необходимо поставить термометр для измерения температурой в помещении. Верхушки картофеля можно пересыпать сухим песком или землей. Это позволит лучше сохранить посадочный материал.

Часть колхозов нашего района не выполнили плана заキャки с мелкими фракциями картофеля. Задача каждого колхоза сейчас же приступить к заготовке верхушек картофеля с тем, чтобы выполнить недостающее количество семян за счет верхушек продовольственного картофеля.

Агроном П. Пачурик.

Обзор международных событий

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4го Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще», — писала лондонская газета «Дэйли экспресс», — страдания русского народа и безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются ввиду показания обвиняемых гитлеровских бандитов), рассказывающих за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри планы немецких фашистов в отношении рабочих народов».

Харьковский суд, — заявил американское радио, — является первым военным подсудимым судом над виновными преступниками во всей истории «первым серьезным шагом, направленным к привлечению лиц, виновных в зверствах — к суду справедливости».

Героическая борьба Красной Армии, громящая немецких захватчиков, и успехи наших союзников приближают день величия для всех фашистских мерзавцев, включая лудоеда Гитлера.

За истекшую неделю наши союзники вновь продвинулись

Л. Волынский.

Переписка с фронтом

Ответ фронтовику т Кунташову

Уважаемый Степан Иванович! С большим интересом мы прочитали ваше письмо, помещенное в газете «Задесная правда». Обсудили его на производственном совещании всех работников Задесной МТС. Мы должны признаться в том, что наш колхоз в IV квартале работал еще не по фронтовому, не используя всех имеющихся возможностей. МТС установленный план ремонта не выполнил.

Запасные части к тракторам и сельхозмашинам получаем от подштабных предприятий. А больше всего приходится изыскивать на месте. Восстанавливаем задержавшиеся на складах МТС. Реставрировали детали на 17 тысяч рублей. Это вдвое больше, чем предусмотрено планом. Восстанавливаем втуки и пальцы из ткани, шестерни 2 скорости и др.

Ремонт тракторов мы ведем бригадным методом, то есть каждая бригада готовит свои тракторы и прицепные машины. Есть у нас и передовики. Бригадир Румянцев Иван Егорович не считаясь со временем работает сам и неплохо организовал труд трактористов своей бригады. В его бригаде выпущено из ремонта 3 трактора марки СГЗ газогенераторных из четырех имеющихся.

Но есть в такие, которые не честно относятся к своим обязанностям, срывают ремонт тракторов в своей бригаде. Бригадир Кряжев (Галица) сам не явился на ремонт и трактористы его бригады в количестве 8 человек

В ответ на вашу просьбу мы берем на себя обязательство пересмотреть свои планы, организовать труд в ремонтных мастерских так, чтобы не допустить отставания в дальнейшем.

Запасные части к тракторам и сельхозмашинам получаем от подштабных предприятий. А больше всего приходится изыскивать на месте. Восстанавливаем втуки и пальцы из ткани, шестерни 2 скорости и др.

Чтобы помочь МТС, коллектив трактористов решил передать на покупку запасных частей женщины соединения из своего заработка в сумме 20 тысяч рублей. Инициаторами этого мероприятия явились Шкаликова, Курчумова, Румянцев, Соколов.

Степан Иванович, пишите нам письма в коллектив о своей жизни чаще.

Ваш боевой настрой постараюсь выполнить.

С приветом
По поручению коллектива
А. Молчанов.

Отчетное собрание женсовета

Состоялось собрание жен и матерей командного состава. На собрании заслушан отчетный доклад председателя женсовета тов. Жиленковой Л. И. Тов. Жиленкова сообщила присутствующим об активном участии ряда членов семей военнослужащих в работах колхозов, учреждений и активной помощи с их стороны.

Вы фронту. Также отметила, что руководители некоторых организаций (Ложкоюза, маслоделия и др.) невнимательно и часто бездумно относятся к запросам членов этих семей.

Собрание приняло решение, в котором предложило совету усиливать работу с семьями военнослужащих.

ПО ОПУБЛИКОВАННЫМ ПИСЬМАМ

В номере нашей газеты за 2 декабря был помещен «Обзор стенной газеты» Задесного района. Руководитель района тов. Пающев П.И. нам сообщил, что этот обзор привлечение и профсоюзная организация с редакцией обсудили. Факты, изложенные в обзоре, признали и решили выпускать стенную газету систематически.

Мобилизованные на устричного всех недостатков, имеющихся в торговле. Одновременно назади торговлю товарами местного производства для населения, повести борьбу с расстратчиками кооперативных средств, усилить массово-разъяснительную и воспитательную работу с работниками промышленности.

Отв. редактор
В. И. Голочкин.